

海南深挖特色丰富旅游体验，更好满足游客多样需求 让游客乘兴而来满意而归

本报讯（记者刘晓惠）“这里有超美的果冻海，太好看了！”9月26日，来自甘肃的王丽妃和朋友自驾车，从海口出发，沿海南环岛旅游公路西线一路南下。途经高龙村路段时，她对眼前的风景赞不绝口，还在社交平台上当起了环岛旅游公路的“代言人”，“这个假期海南环岛旅游公路约起来！”

中秋、国庆“双节”合一的超级黄金周将至，许多像王丽妃这样的游客已经踏上旅途。多家旅游平台的数据显示，旅游市场有望迎来近年来需求最集中释放的消费热潮。面对这波客流高峰，海南立足禀赋深挖特色，拓展丰富消费体验，提升

假日旅游管理水平，更好满足游客需求。

在众多旅游资源中，首先“出圈”的当数海南环岛旅游公路。尽管今年底才将全线通车，但早在9月初，海南环岛旅游公路就入选了2023“中国之路”十大自驾游精品线路，被不少游客列入游玩海南打卡清单。

“之前就有不少游客询问过海南的灯塔、渔港等小众旅游目的地，但我们很难将这些点串联成常规旅游线路。”海口一家旅行社负责人表示，环岛旅游公路途经多个市县、景区、旅游度假区，对于求新求异的自驾游客来说，是现成的高品质旅游线路，这个假期环岛旅游公路或将成为海南旅游新亮点。

此前，省旅游和文化广电体育厅也发布了多种海南环岛旅游公路的玩法，既介绍了东线的沿线景区，也展示了西线的原生态景观。省旅文厅建

议，海南环岛旅游公路资源丰富各异，自驾游游客要提前做好攻略，结合自己的喜好及旅游消费习惯选择不同的路段来体验。

来海南旅游，少不了玩海。这个假期，我省各地各景区围绕玩海推出多项玩法。

蜈支洲岛旅游区品牌部经理石慧彬介绍，蜈支洲岛旅游区针对亲子客群策划了亲子海岛出行指南，比如有适合5岁至15岁儿童和青少年的珊瑚保卫单日营，专业潜水教练1对1带领孩子在海底学习珊瑚保育知识；有适合一家人一起玩的亲子项目，家长可以和孩子或背上拖伞，或乘坐摩托艇找寻刺激，也可潜入深海探索海底神秘，一系列活动将满足火爆的亲子游市场需求。

10月1日起，在万宁日月湾，一系列适合年轻人的海边活动将轮番来袭。掰手腕大赛、泳池骑士、日落派

对、泳池嘻哈派对、发呆大赛、日落大赛等活动接踵而至，带领游客在不同的游戏中，享受丰富多彩的海边休闲假日。万宁王府井国际免税港还将举办海洋环保主题沙龙，不仅有海洋环保知识分享，还有美味茶歇、护肤体验等多元化活动。

10月4日至6日，在临高海南解放公园的海滩上，男子六人沙滩排球挑战赛将上演，4支海南排坛劲旅将展开6场精彩角逐。赛事走进景区，也将进一步激发市民游客的参与热情，释放“体育+旅游”的新活力。

“这个假期海南准备了许多假日活动，我们已经做好攻略，就等出发！”

9月27日，人还在北京的李铮已经迫不及待想要开启海南之旅，他和家人

将到海口、琼海、三亚等地游玩，“海南是令人感到自在的地方，我们可以随心旅行，相信这个假期，在海南走到哪都是风景，走到哪都有得玩”。

假日市场预期火爆，考验着各地的管理智慧和服务水平。海南文华旅业集团总裁、海口市旅行社协会秘书长麦伟文表示，今年超级黄金周对于行业供给、企业发展提供了市场推力，海南旅游企业务必不断创新文旅消费产品和场景，不断提升服务质量和平，呵护好大众出游消费热情的同时，让海南旅游业这张金名片更有吸引力，让广大游客乘兴而来、满意而归。

出行提示

“双节”期间
全岛天气总体较好
东部北部阵雨对出行影响不大

本报海口9月27日讯（记者张期望）9月27日，记者从海南省气象台了解到，预计节日期间，无热带气旋，强降雨天气、强冷空气影响海南省陆地。中秋节当天（9月29日），全岛大部地区多云，温度适宜，总体有利于户外活动和赏月；国庆节假期期间，海南岛以多云天气为主，东部和北部地区部分时段有阵雨，对出行和户外活动总体影响不大。

9月29日~10月1日

全岛以多云天气为主，东部地区有阵雨，局部地区有大到暴雨；全岛最高气温28℃~33℃，最低气温23℃~26℃

2日~5日白天

受东到东南气流影响，海南岛北部和东部地区多云，局部地区有阵雨，其余地区多云间晴。最高气温北部、中部和东部地区28℃~31℃，其余地区30℃~33℃，最低气温21℃~25℃

5日夜间~6日

受弱冷空气影响，海南岛北部、中部和东部地区阴天有阵雨，其余地区以多云天气为主。最高气温北部、中部和东部地区26℃~29℃，其余地区29℃~31℃，最低气温20℃~25℃

本版制图/陈海冰

海口美兰机场“双节”期间预计运送旅客逾55万人次

本报海口9月27日讯（记者邓海宁 特约记者单云鹏 通讯员黄裕光 云蕾）9月27日，海南日报记者从海口美兰国际机场获悉，今年中秋国庆假期（9月29日—10月6日）该机场预计执行航班4005架次，运送旅客约55.58万人次，其中国际及地区航线预计执行136架次，运送旅客约15万人次，预计客流高峰日为9月29日，当日预计执行航班509架次，运送旅客有望达7.47万人次。

据了解，为不断满足旅客旺盛的出行需求，今年中秋国庆假期，美兰机场积极协调各家航空公司，将在海口往返北京、上海、深圳、郑州、乌鲁木齐、澳门等热门城市的航线上投放宽体客机182架次，提供更多座位保障旅客顺畅出行。同时，各家航空公司还在多条海口进出港航线上推出了特价航班，涵盖北京、上海、广州、深圳等一线城市以及重庆、南京、青岛等热门旅游城市。

假日期间，不仅有外出旅行的旅客，还有回乡探亲的客流，美兰机场将从提升志愿者服务、值机服务、安检服务、交通服务等多个方面着手，助力旅客顺畅出行。

便民贴士

走错航站楼的旅客，可乘坐免费的航站楼旅客摆渡车

晚到旅客，可在现场“晚到管家”的帮助下，快速完成乘机手续办理

老弱病残孕等需要关怀的旅客，可从爱心安检通道过检

出行遇到困难的旅客，可随时向现场身着蓝马甲的志愿者们询问求助

喜欢用海南话交流的旅客，可拨打0898-966114按3号键接入海南话

忘带身份证件的旅客，可在航站楼出发厅内临时身份证办理点自助申请



省反诈中心发布假期预警 警惕航班取消机票退费诈骗

本报海口9月27日讯（见习记者宋灵云）9月27日，海南省反诈中心发布预警：临近中秋、国庆长假，不法分子冒充航空公司实施“航班取消”“机票退费”类诈骗情况陡增，特别提醒广大群众，接到航班延误、飞机故障通知，紧急办理“改签、退费”时要警惕，这类诈骗难分辨，陌生来电不轻信，涉及钱款多核对，致电官方客服核实最稳妥，如有疑问，请咨询反诈专线96110。

警方提醒：收到类似航班取消、航班变动、机票退签改签等内容的短信、电话时，应通过航空公司客服电话、官方网站等多方渠道核实，不要拨打短信中提供的陌生号码，也不要点开短信链接。

网购火车票，一定要登录官方APP“12306”，进行第三方抢票要使用正规渠道购票。不要采取向陌生人账户汇款的方式订票或买票，不要委托他人购票或从他人手中购票，更不能购买票贩子手中的车票。

验证码和各类密码要小心保管，不要将个人信息、验证码、密码透露给任何人。

来海口

二百万元消费券邀您购

来三亚
感受文旅融合新魅力

来万宁
多项文体活动邀您玩

来琼海
观体育赛事赏美丽乡村

来白沙
赏花品茶逛椰级乡村

9月27日，消费者在cdf海口国际免税城选购手机。本报记者 李天平 摄

本报海口9月27日讯（记者郭萃）9月28日至10月7日，海口市商务局推出“喜迎双节乐享生活”活动，云闪付将联合海口零售、餐饮、家电、免税等行业发放300万元政府消费券，消费者可登录云闪付App领取。

此次活动发券时间为9月28日至10月7日每日10:00~23:00，消费券有效期自领取之日起3日内有效（含领取当日）。

此外，部分商圈、商家发放了专场消费券，各专场消费券消费者均可选取其一进行领取。

其中，秀英区远大购物中心专场发放满258减100元和满500减200元两档消费券；cdf海口国际免税城专场发放满30减10元和满258减100元两档消费券；万达广场专场发放满158减50元和满258减100元两档消费券；星茂、恩祥、仁恒里专场商圈发放满158减50元和满258减100元两档消费券。

龙华区大润发（国贸店、龙昆南店）专场发放满58减20元和满258减100元两档零售消费券；信兴电器（国贸店、新华南店）专场发放满3000减200元和满5000减400元两档电器消费券。

美兰区望海商圈专场发放满600减200元和满1200减400元两档消费券；南亚广场发放满300减100元和满600减200元两档消费券；奥特莱斯专场发放满100减30元和满500减100元两档消费券；大润发国兴店、旺豪明珠店商圈专场发放满200减80元一档消费券。

琼山区专场发放满200减60元和满500减100元两档零售消费券；以及满100减40元和满200减80元两档餐饮消费券。

本报三亚9月27日电（见习记者刘杰）9月27日，海南日报记者从三亚中秋国庆假期旅游市场服务保障新闻发布会上获悉，鹿城将推出系列文旅活动，演唱会、乡村美食节、酒店主题活动等系列产品丰富旅游市场供给，着力为八方来客营造放心游的度假氛围。

为迎接中秋国庆旅游热潮，三亚将举办2023《回忆经典 唱响三亚》群星璀璨演唱会、AJGA国际系列赛—三亚公开赛、2023艺术盒子文化周、乡村美食节等10多个大型活动。各景区、酒店亦精心打造了亚特兰蒂斯之夜、“月”会中秋田园、夜晚灯光秀等各类丰富多彩的文旅活动，带领市民游客深度感受浪漫三亚文旅融合新魅力。

同时，三亚积极谋划系列促销活动，将整合全市优质文旅资源，推出海景酒店、游艇出海、水上运动、免税优惠、特色餐饮、出行服务等400多个优惠旅游产品，丰富假期旅游市场产品供给，投放“有味三亚”餐饮消费券、离岛免税消费券等超7000万元线下政府消费券，更好满足市民游客购物、旅游、美食等消费需求。联动三亚经济圈各市县，携手陵水、保亭、乐东、五指山推出系列山海联动产品，持续为三亚旅游旺季添柴加火。

三亚市相关负责人表示，为给广大市民游客营造一个安心、舒心、开心的旅游市场环境，三亚将不断丰富文旅产品供给、不断优化文旅消费体验、不断加强旅游市场服务保障，以满满的诚意喜迎八方来客，推动三亚旅游市场高质量发展，助力三亚高水平打造国际旅游胜地。

本报万城9月27日电（记者陈子仪）海南日报记者9月27日从琼海市旅文局获悉，中秋国庆期间，琼海推出5条旅游路线，通过五大主题花式玩法满足广大游客多样化的旅游消费需求，邀全国游客打卡琼海“最美金秋”。

据了解，琼海根据“红绿蓝”三色文化深挖旅游景点资源以及文化价值，串点成线打造休闲康养游、美丽乡村游、南海文化游、红色传承游、体育风尚游等5大主题旅游路线，囊括了琼海最火热的康养旅游、体育旅游、研学旅游，为游客出行提供丰富的选择。

值得一提的是，2023第十四届环海南岛国际公路自行车赛将于10月5日至9日举办，届时来自全球的20支高水平职业车队将参赛，这是琼海首次成为这项自行车赛事的起点城市，同时也是首次成为该赛事的主办城市。

万宁市旅文局有关负责人介绍，该局还将通过组织指导涉旅企业推出系列国庆促消费人气活动和套餐产品，丰富假日产品供给，满足不同游客的多样需求，营造浓厚的假日旅游氛围，进一步满足游客游玩需求，提升游客满意度。

本报嘉积9月27日电（记者李天平）海南日报记者9月27日从琼海市旅文局获悉，中秋国庆期间，琼海推出5条旅游路线，通过五大主题花式玩法满足广大游客多样化的旅游消费需求，邀全国游客打卡琼海“最美金秋”。

据了解，琼海根据“红绿蓝”三色文化深挖旅游景点资源以及文化价值，串点成线打造休闲康养游、美丽乡村游、南海文化游、红色传承游、体育风尚游等5大主题旅游路线，囊括了琼海最火热的康养旅游、体育旅游、研学旅游，为游客出行提供丰富的选择。

值得一提的是，2023第十四届环海南岛国际公路自行车赛将于10月5日至9日举办，届时来自全球的20支高水平职业车队将参赛，这是琼海首次成为这项自行车赛事的起点城市，同时也是首次成为该赛事的主办城市。

万宁市旅文局有关负责人介绍，该局还将通过组织指导涉旅企业推出系列国庆促消费人气活动和套餐产品，丰富假日产品供给，满足不同游客的多样需求，营造浓厚的假日旅游氛围，进一步满足游客游玩需求，提升游客满意度。